

Как стало известно «Ъ», управление МВД России по Омской области возбудило уголовное дело по факту крупного мошенничества в омском филиале ОАО «Страховая группа МСК». По сведениям потерпевших, которых всего насчитывается свыше 30 тыс. человек, ущерб от действий бывшего руководства филиала составляет порядка 100 млн руб. Якобы сотрудники МСК на протяжении нескольких лет не регистрировали полисы ОСАГО и, если страховой случай не наступал, присваивали средства себе. Эксперты считают, что такая махинация не могла пройти «без ведома региональной дирекции страховой компании».

О расследовании уголовного дела по факту мошенничества руководства омского филиала ОАО «Страховая группа МСК» вчера «Ъ» сообщил один из потерпевших, которого вызывали в полицию для дачи показаний. По его словам, фигурантами дела проходят бывший директор филиала Виталий Ватутин и несколько его подчиненных. Им инкриминируют совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159.5 УК РФ («Мошенничество в сфере страхования», максимальная санкция – лишение свободы на срок 10 лет со штрафом в 1 млн руб.).

Потерпевшими по уголовному делу проходят свыше 30 тыс. человек, ущерб оценивается в порядка 100 млн руб. «Сотрудники МСК не вносили в единую базу сведения застраховавшихся о полисах ОСАГО, у которых в течение года не наступал страховой случай, и деньги присваивали себе. Если все-таки страховой случай наступал, полис вносился в базу и по нему производились выплаты», – рассказал «Ъ» схему хищений один из потерпевших.

В управлении МВД России по Омской области вчера подтвердили, что в производстве следственного управления находится уголовное дело по факту мошенничества в омском филиале МСК. «Расследование дела продолжается, проведены еще не все следственные действия, поэтому по решению следователя более подробную информацию мы дать не можем», – пояснили «Ъ» в полиции.

Бывший директор омского филиала ОАО «Страховая группа МСК» Виталий Ватутин вчера отказался от комментариев. По сведениям участников страхового рынка, которым известно о возбуждении уголовного дела, сейчас господин Ватутин возглавляет омский филиал ООО «Центральное страховое общество». «Вся его команда уже сидит в новой страховой компании. На рынке страховых услуг всем об этих делах известно, однако никто не понимает, как он провернул механизм с незарегистрированными полисами. Это

единичный и уникальный случай на местном рынке», – отметил на условиях анонимности представитель одного из крупнейших игроков на рынке страховых услуг. В омском филиале «Центральное страховое общество» вчера подтвердили, что Виталий Ватутин работает в должности директора, однако пояснили, что о расследуемом в отношении него уголовном деле им ничего не известно.

Виталий Ватутин возглавил омский филиал МСК в 2008 году. До этого четыре года работал директором местного филиала страхового ЗАО «Стандарт-Резерв», которое в 2010 году было переименовано в ЗАО «МСК-Стандарт», а затем ЗАО и омский филиал МСК были интегрированы в ОАО «Страховая группа МСК», директором которой стал господин Ватутин. По сведениям участников страхового рынка, в конце прошлого года Виталий Ватутин и часть его команды были уволены. Сейчас омский филиал ОАО «Страховая группа МСК» возглавляет Наталья Буняк из Сургута. Вчера она отказалась комментировать факт возбуждения уголовного дела в отношении бывшего руководства, уточнив лишь, что с господином Ватутиным уволились трое сотрудников. В столичном офисе компании на запрос «Ъ» не ответили.

Председатель правления омской областной общественной организации «Общество по защите прав потребителей в сфере страхования» Игорь Пушкарь считает, что такие действия не могли пройти без ведома региональной дирекции страховой компании. «Вероятно, на это закрывали глаза. При этом ОСАГО – массовый вид страхования, который очень сложно контролировать», – отметил господин Пушкарь.

Эксперты отмечают, что пока в России нет правоприменительной практики по введенной в декабре 2012 года статье о мошенничестве в сфере страхования, однако из-за серьезного размера ущерба уголовное дело может дойти до суда. «При этом маловероятно, что бывшему директору дадут максимальное наказание, скорее, этот срок будет в районе 4–8 лет, а штраф составит примерно половину, если докажут его вину», – считает юрист компании «Налоговик» Михаил Филиппов.

Источник: [Коммерсантъ \(г. Омск\)](#), № 158, 04.09.14

Автор: [Абишов А.](#)